
Protokół nr XI.2025
XI Sesji Rady Gminy Ręczno

dnia 28 maja 2025 r.

RG.0002.3.2025

 Rozpoczęcie godz. 14:35
 Zakończenie godz. 15:19

 Miejsce obrad – sala „Wspólny Dom” w Ręcznie

Obecni radni  Nieobecni radni
1. Bobras Anna 1. Borkowska Violetta
2. Flasz Ewa 2. Patek Marzena
3. Filocha Krystian
4. Gaj Marcin
5. Konarska Olga
6. Kowalska Kamila
7. Krasoń Monika
8. Łakomy Michał
9. Łosiewicz Jacek
10. Moneta Katarzyna
11. Patek Joanna
12. Wagner Adam
13. Więcławski Tadeusz

O godzinie 14:35 Przewodniczący Rady Gminy Marcin Gaj otworzył XI Sesję Rady Gminy 
Ręczno, powitał radnych i w ich imieniu osoby zaproszone na obrady: 

 Wójta Gminy Kamila Ślusarczyka, 

 Skarbnika Gminy Panią Bożenę Jarosińską, 

 Adwokat Annę Włodarczyk-Bajon

 Podinspektor ds. płac i rozliczeń Katarzynę Cichosz

Na podstawie listy obecności w obradach bierze udział 13 radnych, co stanowi kworum niezbędne 
do  podejmowania  prawomocnych  uchwał.  Listy  obecności  radnych  i  gości  stanowią  pisemne 
załączniki do protokołu.

Punkt 2 
Wnioski do proponowanego porządku obrad.

Wójt  Gminy  Kamil  Ślusarczyk  zgłosił  wniosek  o   dodanie  do  porządku  obrad  punktu:  Podjęcie 
uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Ręczno. Wniosek poddano pod głosowanie.

Przyjęto przedmiot głosowania (w. bezwzględna) 
Wynik głosowania: obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
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ZA – 13 – Anna Bobras, Krystian Filocha, Ewa Flasz, Marcin Gaj, Olga Konarska, Kamila Kowalska, 
Monika Krasoń, Michał Łakomy, Jacek Łosiewicz, Katarzyna Moneta, Joanna Patek, Adam Wagner, 
Tadeusz Więcławski 
PRZECIW – 0 – 
WSTRZYMAŁO SIĘ – 0 –
Punkt został przyjęty do porządku obrad. 

Porządek obrad po wprowadzonych zmianach przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wnioski do proponowanego porządku obrad.

3. Wnioski do protokołu X Sesji Rady Gminy Ręczno.

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach między sesjami.

6. Analiza wpływów do budżetu za wodę i ścieki za 2024 r.

7. Analiza wpływów łącznych zobowiązań pieniężnych (podatki) za 2024 r.

8. Sprawozdanie Gminnej Biblioteki Publicznej za 2024 r.

9. Sprawozdanie z wykonania zadań realizowanych przez GOPS w Ręcznie za 2024 r.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ręczno na lata 
2025 – 2036.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Ręczno na 2025 rok.

12. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Ręczno.

13. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Ręczno.

14. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w obronie konstytucyjnej zasady 
niezawisłości i niezależności sędziów polskich.

15. Sprawy różne.

16. Zamknięcie sesji.

Punkt 3
Wnioski do protokołu X Sesji Rady Gminy Ręczno.

Nie zgłoszono wniosków do protokołu X Sesji Rady Gminy Ręczno.

Punkt 4
Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami.

Wójt Gminy Ręczno Kamil Ślusarczyk przedstawił sprawozdanie z ważniejszych działań tj.:
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- Są prowadzone prace polegające na poprawie infrastruktury drogowej na terenie naszej gminy. Do 
tej pory zostały wykonane chodniki na ul. Nowej oraz ul. Mokrej w Ręcznie, a także 2 odcinki w 
Paskrzynie oraz 2 odcinki w Stobnicy. Wczoraj rozpoczęły się prace na odcinku w Wielkopolu, które 
mają  potrwać  do  jutra,  a  w  piątek  planowany  jest  remont  nawierzchni  w  Łęgu  Ręczyńskim,  
remontowane  będą  jeszcze  drogi  na  odcinku  w Nowinkach,  2  odcinki  w Bąkowej  Górze  oraz  6 
odcinków w Dębie w okresie miedzy sesjami - sprawozdanie stanowi pisemny załącznik do protokołu.
 -  Dobiega  końca  budowa Świetlicy  Wiejskiej  w Majkowicach.  Planowane zakończenie  prac  ma 
nastąpić w czerwcu.
-  W  Klubie  Dziecięcym  Mali  Odkrywcy  wykonawca  zakończył  prace  budowlane,  klub  w  pełni 
doposażony zgodnie z zakładanym projektem. Zostały wykonane ostanie odbiory i przeglądy.
Wniosek o dofinansowanie zadania polegającego na kompleksowej renowacji głównej płyty boiska 
wraz z zainstalowaniem nowoczesnego systemu nawodnienia obiektu sportowego został wyłoniony w 
konkursie i została nam przyznana dotacja w kwocie 240 tys. zł

- W dniu wczorajszym została opublikowana lista sołectw , które otrzymały granty w wys. 15 000 zł.  
Z terenu naszej gminy sołectwa: Dęba, Kolonia Ręczno, Nowinki, Ręczno i Majkowice.

Sprawozdanie  Wójta  Gminy  z  działalności  w  okresie  między  sesjami,  stanowi  pisemny 
załącznik do protokołu.

Punkt 5
Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach między sesjami.

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach między sesjami, stanowi pisemny 
załącznik do protokołu.

Punkt 6
Analiza wpływów do budżetu za wodę i ścieki za 2024 r.

Analiza  wpływów  do  budżetu  za  wodę  i  ścieki  za  2024  r.  była  omówiona  na  Komisji  
Wspólnej Rady Gminy Ręczno przez Panią Bogusławę Przewoźnik -  Podinspektor ds.  gospodarki 
wodno-ściekowej, znajduje się ona w Systemie Rada dla Mieszkańców Gminy Ręczno. Radni nie 
mieli pytań do ww. analizy. Analiza stanowi pisemny załącznik do protokołu.

Punkt 7
Analiza wpływów łącznych zobowiązań pieniężnych (podatki) za 2024 r.

Analiza  wpływów  łącznych  zobowiązań  pieniężnych  (podatki)  za  2024  r.  również  była 
omówiona na Komisji Wspólnej Rady Gminy Ręczno przez Panią Joannę Olczyk – Podinspektor ds. 
księgowości  podatkowej  i  ściągalności,  znajduje  się  w  Systemie  Rada  dla  Mieszkańców  Gminy 
Ręczno. Radni nie mieli pytań do ww. analizy. Analiza stanowi pisemny załącznik do protokołu.

Punkt 8
Sprawozdanie Gminnej Biblioteki Publicznej za 2024 r.

Sprawozdanie  Gminnej  Biblioteki  Publicznej  za  2024  r.  omówione  zostało  na  Komisji 
Wspólnej Rady Gminy Ręczno przez Dyrektor GBP Małgorzatę Woźnicę. Radni nie zgłosili żadnych 
zapytań  do  omawianego  sprawozdania.  Sprawozdanie  Gminnej  Biblioteki  Publicznej  za  2024  r. 
można znaleźć w Systemie Rada dla Mieszkańców Gminy Ręczno. Sprawozdanie stanowi pisemny 
załącznik do protokołu.
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Punkt 9
Sprawozdanie z wykonania zadań realizowanych przez GOPS w Ręcznie za 2024 r.

Sprawozdanie z wykonania zadań realizowanych przez GOPS w Ręcznie za 2024 r. stanowi 
pisemny załącznik do protokołu. Sprawozdanie było omówione na Wspólnej Komisji Rady Gminy 
Ręczno.  Radni  nie  mieli  pytań  do  ww.  sprawozdania.  Sprawozdanie  z  wykonania  zadań 
realizowanych przez GOPS w Ręcznie za 2024 r. zamieszone jest w Systemie Rada dla Mieszkańców 
Gminy Ręczno.

Punkt 10
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ręczno na lata 

2025 – 2036.
Skarbnik Gminy Bożena Jarosińska
Otrzymali Państwo nowy projekt, był krótki czas by się z nim zapoznać. Nic tutaj nie robiliśmy oprócz 
tego, że wprowadziliśmy to dodatkowe zadanie, które brzmi „Poprawa jakości murawy płyty głównej 
boiska  sportowego instalacja  systemu nawadniania”  wartość  planowana inwestycji  342 000,00 zł.  
Wiemy że  dofinansowanie  będzie  w wysokości  240 000 zł  –  na  tą  chwilę  wprowadzamy całość 
wydatku, natomiast po podpisaniu umowy – myślę, że na najbliższej sesji wprowadzamy do budżetu  
środki z dotacji na ten cel.
Oprócz tego – jak już jestem przy głosie przy pierwszej  uchwale w sprawie zmiany Wieloletniej  
prognozy Finansowej Gminy Ręczno i drugiej w sprawie zmian budżetu Gminy Ręczno na 2025 rok – 
dokładamy  środki  do  sterylizacji  zwierząt  5000  zł,  25  000  zł  wprowadzamy  do  dróg,  4000  zł  
dofinansowania do zakupu sztandaru w SP w Ręcznie i 35 000 zł  są to środki z dotacji na utworzenie  
stanowiska Czyste  Powietrze.  Wprowadzamy również  267 500 zł,  są  to  środki  z  Polskiego Ładu 
jeszcze na realizacje inwestycji. I to by były wszystkie zmiany, które chcemy wprowadzić na tej sesji. 
Jeszcze dopowiem, że te środki, które wprowadzamy na zadanie pochodzą z wolnych środków z roku 
poprzedniego i część jest z rezerwy ogólnej. To by były wszystkie zmiany, które chcemy wprowadzić 
w tych dwóch uchwałach.

Przewodniczący Rady Marcin Gaj
Ja myślę,  ze warto w tym punkcie zatrzymać się na tym zadaniu inwestycyjnym renowacji  płyty  
boiska ponieważ ten punkt wywoływał negatywnych reakcji w internecie i warto tutaj powiedzieć- to 
samo co rozmawialiśmy na komisji - że to boisko było robione wiele lat temu, obecnie nie spełnia 
założeń  gry.  Ta  murowa  daje  wiele  do  życzenia,  dlatego  chcemy  w  nią  zainwestować.  Tak  jak  
rozmawialiśmy z Państwem Radym - to nie będzie tylko ta inwestycja, ale my również każdego roku  
musimy przeznaczyć jakaś część pieniędzy z budżetu, aby dbać o to boisko. Ponieważ nigdy nie działa  
tak, że coś zrobimy raz i możemy to zostawić i ta trawa, będzie zawsze piękna i to boisko będzie  
zawsze nadawało się do gry. Wiemy, że o własne trawniki również musimy dbać i  dbać również 
musimy o to boisko. To jest jedna z tych inwestycji, która  na pewno poprawi jego jakość, ale na 
pewno pojawią się  też  kolejne  i  pieniądze również w corocznych budżetach,  po to  żeby zasilać 
nawozami, areować, wertykulować, wałować tą trawę, bo tylko wtedy to boisko będzie miało taką  
murawę jaką byśmy chcieli, żeby nasza seniorska drużyna, ale i też juniorzy mieli gdzie grać bez 
ryzyka, że ponownie zostanie ona odrzucona przez Związek Piłki Nożnej. Czy Państwo Radni chcą 
coś dodać jeszcze w tym punkcie?
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Zastępca Wójta/Sekretarz Marcin Kusa
Dziękuję Pani Przewodniczący za udzielenie mi głosu. Ja chciałbym, się tylko odnieść do tego co pan 
Przewodniczący  powiedział  odnośnie  naszych  mieszkańców,  którzy  tak  pisali  jeżeli  chodzi  o  to 
dofinansowanie  o poprawę płyty boiska na naszym stadionie.  Ja chciałbym się ustosunkować do 
momentu,  kiedy  ta  płyta  boiska  powstawała  czyli  to  lata  2018,  chciałbym  tutaj  mieszkańcom 
powiedzieć – przekazać, ze dostaliśmy na to dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego  w kwocie 
2  600  000  zł.  Czyli  to  była  taka  pomoc  samorząd  samorządowi  jedna  z  większych  kwot,  którą  
uzyskały Gminy z Urzędu Marszałkowskiego i my właśnie taką kwotę uzyskaliśmy. Oprócz tej płyty 
boiska, była jeszcze płyta treningowa, płyta boiska wielofunkcyjnego, bieżnia, rzutnie, skoki w dal i 
szereg innej infrastruktury sportowej, które musieliśmy wybudować i zamontować inaczej byśmy tego 
dofinansowania nie otrzymali z Urzędu Marszałkowskiego. I oczywiście chciałbym tutaj powiedzieć 
naszym mieszkańcom, którzy nas dzisiaj oglądają,. Że murawa płyty boiska była wykonywana przez 
firmę  Gardenia  spod  Warszawy  i  ta  murawa  była  wykonana  w  sposób  właściwy  mamy  na  to 
dokumenty,  czyli  badania  gleby  przed  przeprowadzeniem tej  renowacji  boiska,  badania  gleby  po 
wykonaniu  domieszki  tej  starej  murawy  z  domieszką  piasku  i  domieszką  innych  związków 
chemicznych, które są  niezbędne do poprawy jakości tej gleby pod tą murawę i my takimi badaniami  
oczywiście dysponujemy. Jeżeli ktoś z mieszkańców czy Państwa radnych chciałby się zapoznać z 
tym,  jesteśmy  szeroko  otwarci,  możemy  to  udostępnić.  I  Szanowni  Państwo  chciałbym  też 
powiedzieć, ze firma Gardenia dopełniła wszelkich starań odnośnie siania tej trawy, uzupełnienia tych 
związków, ale to był 2018 rok, to była susza glebowa, która w tym roku też u nas występuje, nie było 
to w projekcie ujęte, jeżeli chodzi o system nawadniania tego boiska , bo brakło środków taka była 
opracowana dokumentacja, nie było to w specyfikacji, nie było to w konkursie przetargowym, więc ta 
firma też tego nie wykonała. Oczywiście mamy zalecenia firmy, która po wsianiu tego kazała nam 
dbać o tą trawę -  jak Pan Przewodniczący powiedział  – czyli  nawadniać ją w sposób właściwy, 
pielęgnować,  czyli  kosić,  opryski  wykonywać.  Z  braku  środków w budżecie  nie  mogliśmy  tego 
poczynić, bo nie mieliśmy wyodrębnionych takich środków, ale tak jak powiedziałem wcześniej była  
susza glebowa. Zakupiliśmy wózek do nawadniania tej płyty boiska – samojezdny, napędzany przy 
pomocy wody z sieci wodociągowej, jeżeli włączyliśmy ten wózek, który nawadnia najpierw połowę 
boiska przez 2 godziny, później drugą połowę przez następne 2 godziny – mieszkańcy się skarżyli, ze 
nie  mają  wody.  My  też  musimy  wybrać  dobro  mieszkańca,  więc  tego  nawadniania  nie  było. 
Przerwaliśmy to nawadnianie była susza, woleliśmy podać tą wodę mieszkańcom, żeby im nie brakło 
tej wody do celów bytowo-gospodarczych niż podlewać tą płytę. Więc to było też spowodowane tym, 
ze  ta  trawa  w  sposób  niewłaściwy  zarastała,  nie  było  odpowiednio  wilgoci,  odpowiedniego 
nawodnienia. Myślę też, że nie popełnimy kolejnego błędu, jeżeli chodzi o poprawę tej płyty boiska na 
naszym obiekcie sportowym i teraz Proszę Państwa w budżecie zabezpieczymy jakieś pieniążki w 
jakieś  kwocie,  które  wcześniej  jeszcze  ustalimy  na  dbanie  o  tą  płytę  boiska.  Tak  jak  Pan 
Przewodniczący  powiedział  to  jest  szereg  zabiegów,  żeby  ta  płyta  boiska  wyglądała  w  sposób 
właściwy, to nie jest tylko wsianie trawy, ale trzeba ją odpowiednia nawozić, trzeba ją odpowiednio 
nawadniać, trzeba utrzymywać wszystkie te substancje biogenne, które są potrzebne do wzrostu żywej 
rośliny,  trzeba  kosić,  trzeba  wykonywać  opryski  na  larwy,  na  chwasty,  a  następnie  co  roku 
przeprowadzać wertykulacje, areację, piaskowanie. I tak jak wstępnie rozeznawaliście się z Panem 
Wójtem,  jest  o  kwota  między  30  000  zł  a  40  000  zł  rocznie,  a  takie  zabiegi  najlepiej  jakby 
wykonywane były dwa razy do roku. I myślę, że jeżeli nie uda nam się wygospodarować jakieś puli 
pieniędzy z naszego budżetu, żeby przeprowadzać te zabiegi to ta murawa nigdy nie będzie  w sposób 
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właściwy służyła naszym mieszkańcom, naszemu Klubowi Czartoria.  Ja myślę,  że trzeba dołożyć 
wszelkich starań żebyśmy podtrzymali ten piękny obiekt sportowy, żeby ta murawa była wizytówka 
ternu powiatu,  województwa i  myślę,  ze wszyscy dołożymy tutaj  wszelkich starań żeby tak było.  
Dziękuję bardzo.

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
 
ZA - 13 - Anna Bobras;  Ewa Flasz; Krystian Filocha; Marcin Gaj; Olga Konarska; Kamila Kowalska; 
Monika Krasoń; Michał Łakomy; Jacek Łosiewicz; Katarzyna Moneta; Joanna Patek; Adam Wagner; 
Tadeusz Więcławski; 
PRZECIW - 0 – 
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

Uchwała nr IX.71.2025 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ręczno na 
lata 2025 – 2036, stanowi pisemny załącznik do protokołu.

Punkt 11
Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Ręczno na 2025 rok.

Zmiany budżetu były omawiane na komisji, projekt został zaktualizowany. Radni nie zgłosili 
pytań do tego punktu.

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
 
ZA - 13 - Anna Bobras;  Ewa Flasz; Krystian Filocha; Marcin Gaj; Olga Konarska; Kamila Kowalska; 
Monika Krasoń; Michał Łakomy; Jacek Łosiewicz; Katarzyna Moneta; Joanna Patek; Adam Wagner; 
Tadeusz Więcławski; 
PRZECIW - 0 – 
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

Uchwała nr IX.72.2025 w sprawie zmian budżetu Gminy Ręczno na 2025 rok, stanowi pisemny 
załącznik do protokołu.

Punkt 12 
Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Ręczno.

Skarbnik Gminy Bożena Jarosińska
Nadchodzi kiedyś czas, że trzeba odejść. W związku z osiągnięciem wieku emerytalnego zamierzam 
odejść 29 lipca na stan spoczynkowy, ale myślę, że jeszcze spotkamy się na ostatniej sesji w czerwcu i 
już tutaj będę mogła się z Państwem pożegnać – ale tylko na łomie praca – rada. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Rady Marcin Gaj
Bardzo  dziękujemy.  Tak  jak  Pani  powiedziała,  będziemy  się  jeszcze  spotykać,  na  pożegnania 
przyjdzie jeszcze czas, ale już bardzo dziękujemy za pomoc, za serce które Pani włożyła w pracę. 
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przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
 
ZA - 13 - Anna Bobras;  Ewa Flasz; Krystian Filocha; Marcin Gaj; Olga Konarska; Kamila Kowalska; 
Monika Krasoń; Michał Łakomy; Jacek Łosiewicz; Katarzyna Moneta; Joanna Patek; Adam Wagner; 
Tadeusz Więcławski; 
PRZECIW - 0 – 
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

Uchwała  nr  IX.73.2025  w  sprawie  odwołania  Skarbnika  Gminy  Ręczno,  stanowi  pisemny 
załącznik do protokołu.

Punkt 13
Podjęcie uchwały w sprawie powołania Skarbnika Gminy Ręczno.

Wójt Gminy Kamil Ślusarczyk
Drodzy Państwo chwilę wcześniej głosowali Państwo uchwałę w sprawie odwołania Pani Skarbnik co 
rodzi oczywiście swoje konsekwencje, musimy na to stanowisko powołać kolejnego, aby ta ciągłość 
pracy,  stanowiska  miała  miejsce.  Z  mojego  wniosku  na  to  stanowisko  chciałbym powołać  Panią 
Katarzynę Cichosz, która uważam spełnia wszystkie wymogi formalne, aby na tym stanowisku podjąć 
pracę, jak i również jest osobą, która na tym stanowisku doskonale się sprawdzi. Coś więcej może 
Pani Katarzyna o sobie, żeby też mieszkańcy Panią poznali.

Podinspektor ds. płac i rozliczeń Katarzyna Cichosz
Szanowni Państwo, jestem z Urzędem Gminy związana od 2014 roku. Pracowałam przedtem jako 
referent ds. płac, ponownie jestem znów zatrudniona jako  podinspektor  ds płac i rozliczeń. Mam 
nadzieję  i  jestem przekonana,  że  moje  wykształcenie,  wieloletnie  doświadczenie  w administracji, 
księgowości stanowią solidne podstawy do pełnienie funkcji skarbnika. Dołożę wszelkich starań, aby 
swoją  pracą  wspierać  sprawne  i  przejrzyste  funkcjonowanie  Urzędu  oraz  służyć  mieszkańcom  z 
należytą rzetelnością i szacunkiem. Jednocześnie bardzo dziękuję za zaufanie.

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
 
ZA - 12 - Anna Bobras;  Ewa Flasz; Marcin Gaj; Olga Konarska; Kamila Kowalska; Monika Krasoń;  
Michał  Łakomy;  Jacek  Łosiewicz;  Katarzyna  Moneta;  Joanna  Patek;  Adam  Wagner;  Tadeusz 
Więcławski; 
PRZECIW - 0 – 
WSTRZYMAŁO SIĘ – 1 - Krystian Filocha;

Przewodniczący Rady Marcin Gaj
W imieniu swoim i Państwa Radnych życzymy powodzenia naszej dobrej współpracy pomiędzy nami 
i wierzymy, że wszystkie cele, które postawimy wspólnie zostaną zrealizowane. Powodzenia.
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Uchwała  nr  IX.74.2025  w  sprawie  powołania Skarbnika  Gminy  Ręczno,  stanowi  pisemny 
załącznik do protokołu.

Punkt 14
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w obronie konstytucyjnej zasady niezawisłości 

i niezależności sędziów polskich.
Przewodniczący Rady Marcin Gaj
Jakiś  czas  temu wpłynęła  do nas  petycja,  która  informowała  o  pewnych zagrożeniach obecnie  w 
naszym  Państwie.  Nasza  Komisja  spotkała  się  9  kwietnia,  przygotowała  projekt  uchwały  oraz 
uzasadnienie. Czy Państwo Radni zapoznali się z projektem tej uchwały? Czy mają Państwo jakieś  
pytania?

Nie zgłoszono pytań do tego punktu.

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
 
ZA  -  10  -  Anna  Bobras;  Ewa  Flasz;  Krystian  Filocha; Olga  Konarska;  Michał  Łakomy;  Jacek 
Łosiewicz; Katarzyna Moneta; Joanna Patek; Adam Wagner; Tadeusz Więcławski; 
PRZECIW - 0 – 
WSTRZYMAŁO SIĘ – 3 - Marcin Gaj; Kamila Kowalska; Monika Krasoń; 

Uchwała  nr  IX.75.2025  w  sprawie  rozpatrzenia  petycji  w  obronie  konstytucyjnej  zasady 
niezawisłości i niezależności sędziów polskich, stanowi pisemny załącznik do protokołu.

Punkt 15
Sprawy różne.

Wójt Gminy Kamil Ślusarczyk
Drodzy  Państwo  wrócę  do  tematu  naszej  infrastruktury  drogowej  i  odcinków,  które  obecnie 
remontujemy ponieważ pojawił się komentarz w jednym z postów na profilu naszej Gminy, Że ta  
droga która jest remontowana w Paskrzynie jest za krótka i ten odcinek powinien być dłuższy. Ja po 
części z tym komentarzem, natomiast dlaczego on jest taki a nie dłuższy. Mianowicie dlatego jak 
wspomniałem w sprawozdaniu, żeby móc wydłużyć odcinek w tej części w której faktycznie miałby 
być remontowany musimy najpierw uregulować to prawnie. Bo ślad drogi,  który Państwo pewnie 
wszyscy znacie i zaczyna się od konca tej drogi remontowanej i on wchodzi w grunty osoby prywatnej 
i my nie możemy wyremontować odcinka, który leży nie na naszych gruntach, na naszym mieniu. 
Dlatego też ten odcinek mimo naszych starań – staraliśmy się znaleźć ewentualnie jakieś rozwiązanie, 
czy ewentualnie zmienić ten ślad, ale to był zbyt krótki czas i projekt nie zakładał, aby ten odcinek był 
wydłużony. W projekcie ten odcinek miał wynosić 600 m i tak został też wyremontowany. Natomiast 
w przyszłości w pierwszej kolejności na pewno będziemy starali się uregulować ten stosunek prawny i 
zacząć od tej drogi. W mojej ocenie ta droga wymaga faktycznie wyremontowania. Jest to jeden z 
najbardziej pilnych odcinków na terenie naszej gminy. Jest jeszcze kilka takich odcinków, natomiast  
ten jest w grupie tych odcinków, które w pierwszej kolejności będziemy starali się wyremontować. 

8



Kiedy to nastąpi trudno mi powiedzieć, nastąpi to wtedy kiedy pozyskamy środki, z naszego budżetu 
nie  jesteśmy w stanie  wyremontować dróg bez środków zewnętrznych,  bądź też  bez zaciągnięcia  
kredytu.  Dlatego będziemy się starać te środki pozyskiwać, jeżeli  zajdzie taka potrzeba będziemy 
ewentualnie rozważać zaciągnięcie kredytu.
Drodzy Państwo jeszcze kwestia żłobka ponieważ kwestia przełożenia zmiany daty terminu otwarcia 
tego żłobka pojawiła się wczoraj popołudniem, że taka możliwość się pojawiła przesunięcia otwarcia 
tego żłobka. Sami się dowiedzieliśmy, że taka możliwość istnieje dlatego zawnioskowaliśmy, aby tą 
date przesunąć. Jeszcze nie mamy potwierdzenia, że na to zgodę otrzymaliśmy, ale prawdopodobnie 
skoro Urząd sam do nas wystąpił z takim zapytaniem, czy skorzystamy z takiej możliwości – od razu  
taki wniosek sporządziliśmy, wysłaliśmy, czekamy na odpowiedź. Dlatego też ta zmiana tego terminu 
zadziała się bardzo dynamicznie, a jest ona – według mojej oceny – konieczna, bo na tą chwilę mamy 
tylko 1 dzieciątko, które od czerwca by uczęszczało do tego Klubu Dziecięcego. Jedno dzieciątko,  
które  wymagałoby  zatrudnienia  już  Pani  Dyrektor  obecnej  i  2  dodatkowych  opiekunów,  dlatego 
staramy się ten nabór dalej prowadzić w sposób bardziej intensywny. Już mogę państwu z miejsca 
powiedzieć, ze będziemy prowadzić dni otwarte. Będziemy też z tych zaoszczędzonych środków na 
przebudowę tych pomieszczeń pod Klub Dziecięcy, budować jeżeli tylko taką zgodę dostaniemy plac 
zabaw obok tego Klubu Dziecięcego i  jeszcze dodatkowo go doposażyć. Natomiast  ta możliwość 
przesunięcia,  z  której  prawdopodobnie  uda się  nam skorzystać,  była  konieczna na tą  chwile.  Nie 
jestem pewny czy rodzice tego dzieciątka, które zgłosili zostali poinformowani, jeżeli nie to na pewno  
będą poinformowani o tym w dniu dzisiejszym niezwłocznie. Bardzo mi przykro z tego powodu, jeżeli 
rodzice tych dzieciątek zakładali, że będą mogli już od czerwca oddać te dzieci. Natomiast proszę też  
nas zrozumieć, nie jesteśmy w stanie tych środki – środki będą niewspółmierne do opieki nad tym 
jednym dzieciątkiem. Dlatego staramy się, żeby tych dzieci jak najwięcej  do nas uczęszczało liczę, ze  
pojawi się więcej. Okres wakacyjny jest taki, że rodzice nie chętnie dzieci zapisują do żłobków, liczę 
że po wakacjach się to zmieni i ta liczba, będzie większa. Przypominam Państwu, ze mamy 24 miejsca 
w tym Klubie Dziecięcym i liczę, że chociaż połowa będzie wypełniona tych miejsc we wrześniu.  
Zachęcam Państwa do odwiedzin naszego Klubu Dziecięcego niebawem pojawi się informacja kiedy 
będą takie dni otwarte, więc serdecznie zapraszam. A rodziców tych dzieci, którzy planowali oddać 
swoje pociechy już w czerwcu, lipcu czy też sierpniu ze swojej strony przepraszam, że takie coś miało 
miejsce.  Natomiast  proszę mieć też na uwadze to,  że musimy mieć też na to zapewnione środki.  
Dziękuję bardzo.

Zastępca Wójta/Sekretarz Marcin Kusa

Szanowni Państwo zbliża się koniec miesiąca maja i jak co roku Wójt przekazuje Radzie Gminy i  
mieszkańcom Raport o stanie Gminy i jeżeli by się Państwo z tym raportem zapoznali – mieszkańcy 
oczywiście  również  mogą  uczestniczyć  w  debacie  nad  tym raportem.  Serdecznie  zapraszamy  do 
udziału w tej debacie. Dziękuję bardzo.

Punkt 16
Zamknięcie sesji.

Wobec wyczerpania porządku obrad,  o godz.  15:19 Przewodniczący Rady Gminy Ręczno 
Marcin  Gaj  zakończył  obrady  stwierdzeniem,  że  zamyka  XI  Sesję  Rady  Gminy  Ręczno  w  dniu 
28 maja 2025 r.
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Protokołowała Przewodniczący Rady Gminy

Justyna Gandziarowska Marcin Gaj
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